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поліцією в умовах реформування системи МВС. Вивчено основні проблеми 
адміністративної діяльності та організації системи управління ОВС.
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ПОЛІЦЕЙСЬКИХ ДО ДІЙ В ЕКСТРЕМАЛЬНИХ УМОВАХ

Роботу присвячено актуальному питанню вдосконалення нормативно-
правового регулювання захищеності працівника національної поліції під час 
виконання своїх службових обов’язків в умовах виникнення екстремальних 
ситуацій.
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Вступ. У час реформування системи правоохоронних органів, а також 
при активному залученні працівників національної поліції до участі  
у антитерористичної операції проблеми безпеки працівників 
правоохоронних органів стоять особливо гостро та становлять національні 
інтересі держави.

Згідно зі ст. 3 Конституції України «людина, її життя і здоров’я, честь 
і гідність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою 
соціальною цінністю». Реалії сьогодення, не проста політико-економічна 
ситуація у державі та підвищенні криміногенної обстановки в Україні 
вимагають від держави рішучих заходів що до забезпечення національної 
безпеки та, в особливу чергу, безпеки правоохоронців. 

За останні роки різко збільшилась кількість фактів групових порушень 
громадського порядку, а також різного роду нападів на працівників ОВС, 
тому дуже різко постає питання забезпечення громадського порядку 
та законності і, як наслідок, – забезпечення особистої безпеки працівників 
в екстремальних умовах.

Встановлення саме юридичного аспекту є вирішальнім та рушійним 
напрямком найефективнішого вирішення даної проблеми.

Слід зазначити, що у ряді розвинених європейських країн, таких 
як Франція, Німеччина та Великобританія, співробітники поліції мають 
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суттєвий рівень юридичного захисту не тільки під час надзвичайних 
ситуацій, а й навіть при найменшій загрозі їх виникнення, що дозволяє 
їм почувати себе захищеними і, як наслідок, суттєво підвищує показник 
ефективного виконання покладених на них обов’язків. 

Варто зазначити, що проблемні питання дій працівників національної 
поліції в екстремальних ситуаціях, з точки зору юридичного забезпечення, 
у своїх роботах висвітлювали такі вітчизняні вчені, як О. М. Бандурка,  
О. В. Тимченко, О. В. Шаповалов, М. І. Іншин, Р. А. Калюжний, С. В. Ківалов, 
Я. Ю. Кондратьєв, Ю. Ф. Кравченко, М. В. Корнієнко, С. О. Кузніченко,  
В. Г. Лукашевич, Н. П. Матюхіна, О. І. Остапенко, В. П. Пєтков, С. В. 
Пєтков, О. П. Рябченко та інші.

Актуальність напрямку дослідження полягає у тому, що велика 
кількість правоохоронців стають жертвами екстремальних ситуацій, 
внаслідок, у тому числі, недостатнього нормативно-правового 
забезпечення

дій працівників національної поліції у екстремальних умовах.
Мета дослідження даного питання – вивчення впливу екстремальних 

ситуацій на працівників правоохоронних органів та висвітлення 
практичних рекомендацій щодо нормативного врегулювання дій 
працівників національної поліції в екстремальних умовах.

Проведені дослідження та аналіз висновків вітчизняних науковців дає 
змогу стверджувати, що, працівник національної поліції під час виконання 
своїх службових обов’язків, у момент настання екстремальних ситуацій 
є недостатньо захищеним з боку держави, у тому числі через відсутність 
у відсутність у нормативній базі МВС України поняття екстремальної 
ситуації. Виходячи з об’єктивних обставин, складається ситуація, 
коли екстремальна ситуація як відображення об’єктивної реальності 
виникає, обставини події змушують працівника поліції діяти відповідно 
до обстановки, що склалася, а під час юридичної оцінки ситуації в цілому 
і прийнятті процесуального рішення за фактом, у зв’язку з відсутністю 
поняття «екстремальна ситуація», працівник поліції не знаходиться 
під захистом закону та держави, а й, як найчастіше буває, притягується 
до дисциплінарної, а інколи і кримінальної, відповідальності. 

Таким чином ситуація, що склалася не тільки негативно впливає 
на роботу окремих працівників національної полії, а ще й демотивує 
інших працівників правоохоронних органів виконувати свої професійні 
обов’язки через ризик, у зв’язку з недосконалістю нормативно-правової 
бази, бути покараним за свої дії що ставить під загрозу не тільки 
ефективність роботи національної поліції як центрального органу 
виконавчої влади, який служить суспільству шляхом забезпечення 
охорони прав і свобод людини, протидії злочинності, підтримання 
публічної безпеки і порядку, а ще й національну безпеку України в цілому.



20

Особливості підготовки поліцейських 
в умовах реформування системи МВС України. Харків, 2016

Висновок. Нами запропоновано внести до нормативної бази системи 
Міністерства внутрішніх справ України поняття екстремальної 
ситуації, де окреслити певне коло повноважень та обов’язків громадян 
та працівників правоохоронних органів при виникнення екстремальної 
ситуації. На нашу думку, нормативне визначення екстремальних 
ситуацій у діяльності працівників правоохоронних органів дасть змогу 
вирішить найбільш проблемні питання особистої безпеки працівників 
правоохоронних органів та забезпечать більш ефективне виконання 
покладених на національну поліцію обов’язків, в умовах реформування 
системи МВС України.
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ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ОРГАНАМИ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ 

УКРАЇНИ

Охарактеризовано загрози інтересам держави в інформаційному 
суспільстві, а також проаналізовано правове забезпечення діяльності 
органів Національної поліції у сфері забезпечення інформаційної безпеки.

Ключові слова: інформаційна безпека, Національна поліція України, 
правове забезпечення, інформаційне суспільство, інформаційна зброя.

Проблеми організаційно-правового забезпечення інформаційної 
безпеки як важливої складової національної безпеки України 
є надзвичайно актуальними. XXI століття – це епоха «інформаційних 
війн» [1], і за сучасних умов відомий вислів «хто володіє інформацією, 
той володіє світом» має своє продовження: «світом володіє той, 
хто отриману інформацію вміє вірно і своєчасно подати суспільству»  
за допомогою сучасних інформаційних технологій.

Зазначимо, що Україна, як і кожна правова держава, здійснює 
свої заходи, призначені для досягнення стану захищеності потреб 
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